



Heřmánek

Obecní zpravodaj
Listopad 2019

Vážení a milí občané,

Držíte v rukou další vydání našeho občasníku. S pravidelností se snažíme vydávat informace z obecního úřadu a jednání zastupitelstva 2x ročně. Protože bychom Vám rádi sdělili důležité informace ještě před koncem roku, je toto číslo mimořádné. Konec roku se nám kvapem blíží. Dokonce jsme s dětmi byli už na návštěvě u čertů v pekle. Některým z nás byla udělena výstraha s podmínkou do 8. prosince, kdy navštíví čerti pro změnu nás v našem kulturním domě. Tady proběhne zúčtování, kontrola nápravy hříchů a odměňování stále hodných i napravených dětí.

Internetové stránky obce – Heřmánkovice.cz

Milí spoluobčané, poskytovatel a správce domény našich www stránek nám umožňuje službu Informační SMS. Pro Vás to znamená, že Vám můžeme zaslat důležité aktuální informace z obce přímo do SMS zprávy. Pokud byste měli zájem o zasílání informačních SMS připravovaných akcí, nebo důležitých sdělení, je možné se přihlásit vyplněním formuláře na našich stránkách. Na hlavní straně si vyberete sekci OBČAN - INFORMAČNÍ SMS a zde je formulář pro vyplnění, kde zadáte své telefonní číslo, jméno a zaškrtnete potvrzení o seznámení s informacemi o zpracování osobních údajů.

Další možností je přijít na obecní úřad a přihlásit se zde, nebo se domluvit s paní Veronikou Papežovou a ona Vás přihlásí.

Další aktualizací prošly naše www stránky v minulých dnech. Byly zprovozněny štítky turistika a akce v okolí a jejich provázání na stránky akce.cz a turistika.cz.

<https://www.hermankovice.cz/akce-v-okoli>

<https://www.hermankovice.cz/turistika>

Zde můžete vyhledávat zajímavé informace, kam zavítat v našem okolí na výlet nebo kam za kulturou.

Seniorská obálka se zabydluje i u nás – informace odboru sociálních věcí a zdravotnictví v Broumově

Už jste slyšeli o Seniorské obálce (I.C.E kartě)?

Seniorská obálka je tiskopis označený **I.C.E.**, neboli „In Case of Emergency“ („V případě stavu nouze“), který může napomoci v krizových situacích. Je určen především pro seniory nebo zdravotně postižené osoby, žijící osaměle ve své domácnosti. Situací, kdy senior vyššího věku žije osaměle ve své domácnosti, neustále přibývá, a tím samozřejmě přibývá i případů, kdy jej mohou postihnout náhlé zdravotní potíže a musí být volána záchranná zdravotnická pomoc. V takových situacích je člověk často rozrušený, nesoustředěný, dezorientovaný, případně může být v šoku či v bezvědomí, kdy nedokáže nebo není schopen plně komunikovat se záchrannými složkami a věrohodně odpovídat na jejich dotazy. Významnou pomocí pro přivolané záchranné složky je pak v takovéto situaci dobře vyplněná I.C.E. karta (Seniorská obálka) umístěná na viditelném místě v domácnosti, která záchranářům okamžitě poskytne potřebné údaje o zachraňované osobě, případně o jejích osobách blízkých.

Jak nakládat se Seniorskou obálkou?

Seniorskou obálku (kartu) je třeba řádně a zodpovědně vyplnit, nejlépe s někým blízkým či s rodinou. Kromě základních údajů o samotné osobě se do ní vyplňují údaje týkající se zdravotního stavu a nemocí, se kterými se dotyčná osoba léčí, i léků, které pravidelně užívá. Dále je zde vhodné uvedení jména praktického lékaře dané osoby. Velmi důležité je i vyplnění kontaktů na blízké osoby, kterým je nutno neprodleně podat zprávu o vzniklé situaci. Aby karta obsahovala správné údaje, **je nutné ji průběžně aktualizovat**, zejména při změně zdravotního stavu nebo při změnách užívání předepsaných léků. Vyplněná **karta se umísťuje na viditelné místo v bytě**, a to buď **na lednici** (přichytit např. magnetkou), nebo v průhledné folii je možno ji uchytit **na vnitřní stranu vchodových dveří do bytu**. Po domluvě se všemi složkami Integrovaného záchranného systému **je důležité, aby údaje na kartě nebyly zastaralé** (proto je důležité i datum vyplnění karty) a **aby karta byla viditelně umístěna** na některém ze dvou uvedených míst. (Nemá smysl ji ukládat do neprůhledného pouzdra nebo ji umísťovat na jiná místa v bytě).

Jak se k vám Seniorská obálka dostane?

Příslušné tiskopisy jsou zdarma k dostání nejen v kancelář obecního úřadu. Momentálně jsou Seniorské obálky osobně nabízeny a poskytovány potřebným seniorům prostřednictvím sociálních pracovníků města Broumov či sociálních služeb. K dispozici budou aktuálně i na veřejných setkáních a akcích pro seniory. Mimoto je možno si je vyzvednout osobně nebo prostřednictvím rodinných příslušníků na odboru sociálních věcí a zdravotnictví MěÚ v Broumov i na všech obecních úřadech regionu Broumovska. Myslete proto na

své bezpečí i na bezpečí vašich blízkých a poříďte si Seniorskou obálku pro sebe nebo ji zajistěte pro své blízké seniory, zejména pokud žijí osaměle a vznik nenadálé krizové situace u nich nelze vyloučit. Závěrem Vám společně přejeme, abyste Seniorskou obálku nepotřebovali nikdy využít, ale aby v případě potřeby vždy splnila svůj účel.

Zpráva děkana farnosti Broumov p. ThLic. Martina Lanžih o opravě kostela Všech svatých Heřmánkovice

Opravy 2019

O pomalu končící se druhé dekádě třetího tisíciletí, je už nyní možné konstatovat, že byla a je ve znamení významného zlepšení technické kondice broumovské skupiny kostelů. Opravy na kostelích ve Verněřovicích, Ruprechticích a Heřmánkovicích už jsou nebo v krátké době budou patrné. Spoluúčast broumovské farnosti činí 5%, co je schopna pokrýt díky laskavé podpoře p. Františka Kociana (1.600.000,-Kč) a Královéhradeckého kraje (1.000.000,-Kč). Podpora ze strany fondů Evropské unie ve výši 42 mil však nepřišla náhodou. Bez několikaletého úsilí mnohých nadšenců by dnes kostely otce a syna Dientzehoferových chátraly dále. K tomu je nutné přičíst i další pomoc ze strany EU u kostela na Bezděkově, který zpravuje ŘKF Police n/M. Akci započal před rokem zesnulý Mons. Marian Lewicki a k zdárnému konci přivedl jeho nástupce P. Jaroslav Furtan.

V případě kostela Všech sv. v Heřmánkovicích už několik let probíhá rekonstrukce varhan. Letošní částka činí 590.000,-Kč (300.000,-Kč MK ČR, 290.000,-Kč KHk). Rovněž tak probíhá sondování vlhkosti pod patronací ČVUT v Praze. Od léta 2019 začaly přípravné práce pro realizaci oprav kostela v celkové výši 10 mil. Kč. Odvodnění, oprava střechy a oken svatostánku potrvá do podzimu 2020. Žel na fasádu už peníze nezbyly.

Jak je známo, broumovská farnost nemá restituční nároky. Veškeré opravy jsou možné díky nejrůznějším grantovým programům a laskavým darům. Pro tyto účely je už od r. 2012 zřízena veřejná sbírka (20036-1180703399/0800), z které konta se už podařilo přispět na opravy přes 500.000,-Kč. Dalších 300.000,-Kč se povedlo získat díky fotografické výstavě Tempus fugit (Čas plyne), která už navštívila New York, Chicago, Ottawu, Brusel, Stockholm, Paříž, Mnichov, Prahu či Varšavu. Od listopadu je už ke koupě nástěnný kalendář pro rok 2020 s fotografiemi Dana Veselského, který vznikl díky podpoře Královéhradeckého kraje a poslance Evropského parlamentu Tomáše Zdechovského.

P. Martin Lanži, děkan

Setkání se seniory a následná posvícenská zábava

Dne 23. listopadu 2019 proběhne další setkání seniorů obce. S děvčaty z kulturní komise se vždy snažíme na toto setkání zajistit něco zajímavého, co by mohlo naše občany zajímat. Letos budeme mít živou kapelu, Doteky pana Beka. Dále mezi nás přivítají děti z naší mateřské školy s pásmem písniček a básniček. A také děti, které u nás v kulturním domě trénují tanec s p. Ticháčkem, ty nám předvedou, co se u nás v kulturním domě tančí. Všichni, kteří si s námi chcete popovídat u skleničky dobrého pití, jste srdečně zváni.

Podvečerní povídání plynule přejde ve večerní posvícenskou zábavu.

Těšíme se na Vás.

Kultura v obci

28. listopadu 2019 – KC Heřmánek - dílna s vánoční tematikou

8. prosince 2019 – kulturní dům - nadílka čerta a mikuláše, rozsvícení vánočního stroměčku

31. prosince 2019 – 24.00 půlnoční ohňostroj a slavnostní přípitek u kulturního domu, přidáme se k oslavujícím v místním Balibaru a Hospodě u lípy.

31. ledna 2020 – kulturní dům - ples obce Heřmánkovice

Kalendáře obce jsou pro Vás připravené na obecním úřadě. Letos jsou jak nástěnné, tak stolní.

Vyhlášky a nařízení obcí

S koncem roku také přichází doba revize, rušení a přípravy nových vyhlášek či nařízení obce. A tak abychom zůstali aktuální a přizpůsobili se novým zákonům, musíme i my naše vyhlášky projít a zaktualizovat.

Největší změnou projde Obecně závazná vyhláška o místním poplatku za lázeňský nebo rekreační pobyt. Tento poplatek je dle zákona úplně zrušen a nahrazen poplatkem za ubytování. Tento poplatek ale nejvíce zajímá ubytovatele, kteří ubytovávají hosty ve svém zařízení. Ti jsou povinni tento poplatek od svých hostů vybrat a odevzdat obci.

Nás nejvíce zajímá změna ve vyhlášce o stanovení systému shromažďování odpadu. Od 1.1.2020 jsme povinni se postarat o biologický odpad od občanů po celý rok. Biologickým odpadem se rozumí větve, tráva, plevel ze zahrádek a podobně. Naše obec od počátku této povinnosti vybavila své občany kompostéry aby měli tento odpad kde uložit. Dále je možné tento odpad odkládat do přistavených kontejnerů na parkovišti pod hřištěm TJ Sokol. Větve a další materiál, který shoří ukládejte prosím na místo pálení čarodějnic za hřištěm TJ Sokol Heřmánkovice. Obyvatelé Janoviček využívají kontejner umístěný na parkovišti u penzionu Panorama.

Prosíme, abyste důsledně třídili trávu od větví. Měkký biologický odpad odvážíme do kompostárny v Křinicích. Za každou uloženou tunu odpadu si můžeme odvést tunu kompostu.

Do biologického odpadu patří také použité kuchyňské oleje. Ty můžete nosit v uzavřených plastových lahvích do našich technických služeb (bývalá hasičská zbrojnice). Zde je skladujeme a předáváme svozové firmě.

Děkujeme Vám, že důsledně třídíte odpad. Právě jen díky tomu nemusíme navyšovat poplatek za odvoz komunálního odpadu.

Třídění odpadu

může být v různých obcích nastaveno odlišně. Důležité je proto sledovat nálepky na kontejnerech nebo se přímo informovat na obecním úřadu. Obecné informace získáte na této stránce nebo na www.jaktridit.cz
Pouze správným tříděním dáváme šanci na vznik nových výrobků.



Do kontejneru na sklo patří:

skleněné lahve například od vína, alkoholických i nealkoholických nápojů, sklenice od kečupů, marmelád či zavarenin. Vytríděné sklo není nutné rozbít, bude se dále třídit!



Do kontejneru na plasty patří:

fólie, sáčky, plastové tašky, sešlápnuté PET lahve, obaly od pracích, čistících a kosmetických přípravků, kelímky od jogurtů, mléčných výrobků, balicí fólie od spotřebního zboží, obaly od CD disků, pěnový polystyren a další výrobky z plastů.



Do kontejneru na nápojové kartony patří:

krabice od džusů, vína, mléka a mléčných výrobků, omáček, které je potřeba před vhozením do kontejneru řádně sešlápnout.



Do kontejneru na papír patří:

noviny, časopisy, sešity, krabice nebo papírové obaly, obálky s fóliovými okénky, knihy bez vazby, kancelářský papír a ostatní papír všeho druhu. Nevadí papír s kancelářskými sponkami.

Lidová pranostika na listopad:

Zelí naložené na svatou Kateřinu platí za nejlepší.

Vážení a milí, kdybychom se už neviděli, přejeme Vám krásné a klidné svátky vánoční a šťastný nový rok.

Vydává obec Heřmánkovice

Vaše příspěvky do obecního zpravodaje můžete zaslat na adresu Heřmánkovice 215, nebo na e-mail: obec@hermankovice.cz